

Izvod iz zapisnika sa 16. sjednice Skupštine

16. sjednica Skupštine održana je 31.7.2024. godine u Širokom Brijegu u dvorani za sastanke Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, s početkom rada u 10 sati.

Sjednicom je predsjedao Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ivan Jelčić.

Nazočnost na sjednici Skupštine:

Sjednici Skupštine nazočni su sljedeći zastupnici: *Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo, Ivan Jelčić.*

Sjednici Skupštine opravdano su izočni sljedeći zastupnici: *Damir Jurišić, Vedran Kožul, Željko Dragičević, Ivan Pušić.*

Ukupna nozočnost zastupnika: Nazočno: 19 izočno: 0 opravdano izočno: 4 prisutni uz kašnjenje: 0.

Sjednici Skupštine nazočni su sljedeći ministri: *Vjekoslav Lasić - ministar pravosuđa i uprave, Mladen Bebek - ministar unutarnjih poslova, Mladen Begić - ministar hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata, Predrag Čović - predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke.*

Sjednici Skupštine opravdano su izočni sljedeći ministri: *Zvonimir Širić - ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša, Daniela Perić - ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa, Tomislav Pejić - ministar zdravstva, rada i socijalne skrbi, Dario Sesar - ministar gospodarstva, Blagica Leko - ministrica financija Županije Zapadnohercegovačke.*

Ukupna nozočnost ministara: Nazočno: 4 izočno: 0 opravdano izočno: 5 prisutni uz kašnjenje: 0.

Usvajanje dnevnog reda

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** je otvorio raspravu o Dnevnom redu a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog dopune Dnevnog reda 16. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, vezano za uvođenje video prijenosa sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, dajući obrazloženje za isto.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog dopune Dnevnog reda 16. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke koji se odnosi na izmjenu i dopunu Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, dajući obrazloženje istoga, uz pozivanje svih prisutnih na aktivnu raspravu oko predloženih izmjena i dopuna Dnevnog reda.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o Dnevnom redu te je na glasovanje dao 1. prijedlog dopune Dnevnog reda 16. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, podnesenog od strane zastupnika Tomislava Bandića.

Rezultati glasovanja: Ivan Jelčić - Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke - Poziv na glasovanje

Za: Antonija Banožić, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 3 protiv: 14 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** je potom na glasovanje dao i 2. prijedlog dopune Dnevnog reda 16. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke podnesenog od strane zastupnika Tomislava Bandića.

Rezultati glasovanja: Ivan Jelčić - Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke - Poziv na glasovanje

Za: Antonija Banožić, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 3 protiv: 14 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** na glasovanje je dao i predloženi Dnevni red.

Glasovanje o dnevnom redu:

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Protiv: Tomislav Bandić.

Suzdržani: Antonija Banožić, Marija Lovrić.

Ukupno: Za: 16 protiv: 1 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Dnevni red:

1. Usvajanje Zapisnika sa 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke,
2. Zastupnička pitanja, primjedbe i prijedlozi,
3. Prijedlog Zakona o javnim priredbama (hitan postupak),
4. Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju (hitan postupak),
5. Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak),
6. Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj,
7. Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj,
8. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje.

1. Usvajanje Zapisnika sa 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 1. točki Dnevnog reda a za istu se prva javila zastupnica Marija Lovrić.

Zastupnica **Marija Lovrić** podnijela je prijedlog dopune Izvoda iz Zapisnika sa 15. Sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke na način da se u isti unese i zastupničin komentar kako bi Federacija Bosne i Hercegovine trebala preuzeti financijske obveze Rudnika boksita Široki Brijeg, kao što je to već ranije činila prema drugim rudnicima na području Federacije Bosne i Hercegovine. Zastupnica ovo navodi iz razloga što su pojedine medijske kuće skratile njezinu izjavu datu na ovu temu kao i stav izrečen po ovom pitanju, a koji je u skladu s gore navedenim.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je prijedlog dopune Izvoda iz Zapisnika sa 15. Sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke na način da se u isti unese i to kako će Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke tražene podatke o pretovarnim stanicama u Grudama i Posušju dostaviti do dana održavanja naredne sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, a što u međuvremenu nije učinjeno.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 1. točki Dnevnog reda, te je Izvod iz Zapisnika sa 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke uz navedene prijedloge dopuna, dao na glasovanje.

Glasovanje po točki: **Usvajanje Zapisnika sa 15. sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke**

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

2. Zastupnička pitanja, primjedbe i prijedlozi

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 2. točki Dnevnog reda, a za istu se prva javila zastupnica Marija Lovrić.

Zastupnica **Marija Lovrić** navela je kako je na 15. sjednici Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ministarstvu gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke uputila inicijativu o pokretanju izrade zakonskog okvira za korištenje električnih romobila na području Županije Zapadnohercegovačke, te da je od istih dobila informaciju kako navedena inicijativa već postoji i da je ovo pitanje u nadležnosti Ministarstva unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke. Stoga je ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke postavila upit o preadresiranju već podnesene inicijative?

Zastupnica **Marija Lovrić** podnijela je inicijativu Skupštini Županije Zapadnohercegovačke za nadopunu sadržaja web-stranice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke novom rubrikom "ZAKONI", koja bi objedinila sve zakonske propise koji vrijede na području Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnica je uputila pohvalu za dosadašnji sadržaj i vođenje web-stranice, te je naglasila kako ova inicijativa ima cilj povećati transparentnost i omogućiti lakši pristup zakonskim propisima svim građanima Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** odgovorio je na inicijativu zastupnice Marije Lovrić ističući kako navedeno već i postoji, te da je sve zakonske propise koji vrijede na području Županije Zapadnohercegovačke moguće pronaći na tražilici Narodnih novina Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnica **Marija Lovrić** uputila je inicijativu predsjedniku Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predragu Čoviću o uspostavljanju Registra godišnjih izvješća o poslovanju svih javnih ustanova, agencija, zavoda i fondova čiji je osnivač Zapadnohercegovačka Županija, a koji bi bio dostupan na web-stranici Vlade Županije Zapadnohercegovačke, sve s ciljem povećanja transparentnosti rada, sprječavanja korupcije, te lakšeg praćenja utroška proračunskih sredstava.

Zastupnica **Marija Lovrić** postavila je upit predsjedniku Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predragu Čoviću o mogućnosti održavanja tematske sjednice u vezi s okvirnim proračunom Županije Zapadnohercegovačke 2025-2027, te u vezi sa svim budućim pitanjima koja uključuju neka dugoročna planiranja?

Zastupnica **Marija Lovrić** komentirala je i prijedlog zastupnika Tomislava Bandića o izmjeni i dopuni Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako bi bilo dobro poduzeti i konkretne korake kao što je na primjer formiranje Povjerenstva koje će biti zaduženo za izmjenu i dopunu navedenog Poslovnika.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** odgovorio je na komentar zastupnice Marije Lovrić o izmjeni i dopuni Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako Povjerenstvo još uvijek nije osnovano, ali da su se u suradnji s međunarodnim organizacijama po istom pitanju poduzeli određeni koraci, s ciljem donošenja Etičkog kodeksa te Poslovnika, uz napomenu kako je za isto potrebno određeno vremensko razdoblje te politička volja.

Zastupnik **Tomislav Bandić** uputio je apel predsjedniku Skupštine Županije Zapadnohercegovačke za održavanjem sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke uz prisustvo većine ministara u Vladi Županije Zapadnohercegovačke te zastupnika u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** odgovorio je na apel zastupnika Tomislava Bandića u vezi s odabirom datuma održavanja sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke navodeći kako s zastupnicima i ministrima postoji dobra suradnja po pitanju odaziva na same sjednice, ali da nije uvijek moguće osigurati prisutnost svih na istima. Predsjednik je također naveo da Skupština Županije Zapadnohercegovačke tjedan dana prije dana održavanja sjednice obavijesti sve ministre i zastupnike o danu i satnici održavanja iste, ali da time ne mogu garantirati i njihovu prisutnost na samoj sjednici.

Zastupnik **Tomislav Bandić** uputio je prijedlog predsjedniku Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predragu Čoviću za sugeriranje ministrima u Vladi Županije Zapadnohercegovačke u vezi s upućivanjem odgovora na postavljena pitanja sa prethodnih sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit o Zakonu o plaćama u Županiji Zapadnohercegovačkoj s napomenom da na isto mogu odgovoriti predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ivan Jelčić ili ministar pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslav Lasić?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministrici financija Županije Zapadnohercegovačke Blagici Leko i ministru zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke Tomislavu Pejiću u vezi s mjerom za treće i svako sljedeće dijete u obitelji, navodeći kako postoje roditelji koji zbog određenih zdravstvenih razloga ne mogu imati troje ili više djece. Zastupnik je postavio upit postoji li mogućnost osiguravanja određene novčane naknade za navedene skupine ljudi, pod uvjetom da isti dostave dokaz da ne mogu imati troje ili više djece? Zastupnik je naglasio da se ovaj upit proslijedi u prethodno navedena Ministarstva, te da se ministri o istome i očituju.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru branitelja Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Begiću o mogućnosti dodjele novčanih naknada onim braniteljima koji su proveli određeni period u ratu, ali nisu zadovoljili minimalni kriterije za osiguravanje stalnih primanja?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit predsjedniku Skupštine Županije Zapadnohercegovačke Ivanu Jelčiću o održavanju tematske sjednice u vezi s inicijativom Centra za građansku suradnju?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministrici obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Danijeli Perić o stanju sanitarnih čvorova u školama na području Županije Zapadnohercegovačke?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke Dariu Sesaru o zadržavanju na radnom mjestu direktora Javne ustanove ceste Županije Zapadnohercegovačke?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku o drukčijem načinu raspoređivanja punktova na kojima policijski službenici evidentiraju promet na području Županije Zapadnohercegovačke?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimiru Širiću o postojanju svih potrebnih dozvola za pretovarne stanice u Grudama i Posušju?

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je izgradnju vjetroelektrane Poklečani, apelirajući na zastupnike u Domu naroda Bosne i Hercegovine, obzirom da se radi o preklapanju županijske i federalne nadležnosti. Zastupnik je naveo kako stanovnici navedenog područja nisu imali informacije o izgradnji same vjetroelektrane, te da nema informacije o provođenju javne rasprave. Zastupnik je naveo kako se projekt odvija u vodo-zaštićenom području, da se u blizini istoga nalaze kulturna dobra - stećci, te da se jedan dio planirane vjetroelektrane preklapa s područjem Parka prirode Blidinje. Zastupnik je naveo kako bi bilo dobro da je ministar prostornog uređenja, graditeljstva i zaštite okoliša Županije Zapadnohercegovačke Zvonimir Širić prisutan na današnjoj sjednici kako bi mogao ponuditi odgovore na pitanja vezana za provođenje studije utjecaja na okoliš. Također je naveo kako je za potrebe izgradnje navedene vjetroelektrane iskrčeno 200.000 kvadratnih metara šuma, uz suglasnost Ministarstva gospodarstva Županije Zapadnohercegovačke, te da navedene tvrdnje može potkrijepiti i dokumentacijom.

Zastupnica **Marija Lovrić** se referirala na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi naknada za obitelji s manje od troje djece, navodeći kako je i sama sudjelovala na konferenciji "Zajedno za svako novo srce" - usklađivanje porodiljnih naknada na nivou Federacije Bosne i

Hercegovine, gdje se raspravljalo o različitosti porodiljnih naknada u pojedinim županijama Federacije Bosne i Hercegovine. Zastupnica je navela kako se ova vrsta naknade ubraja u dječji nadoplatak, koji je u Županiji Zapadnohercegovačkoj izuzetno nizak. Zastupnica je naglasila kako je na spomenutoj konferenciji donesen Zaključak prema kojemu bi se uskladile naknade za dječji doplatak u svim županijama Federacije Bosne i Hercegovine.

Zastupnica **Marija Lovrić** komentirala je inicijativu za sufinansiranjem dječjih vrtića na području Širokog Brijega, pozivajući se na dobru praksu sufinansiranja dječjih vrtića na području Općine Ljubuški.

Zastupnik **Ivica Pavković** replicirao je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi izgradnje vjetroelektrane Poklečani, navodeći kako je koncesija za navedeno zemljište izdata prije 10 godina, da se radi o jednoj o najvećih investicija od osnutka Županije Zapadnohercegovačke a koja donosi veliku korist Općini Posušje, Županiji Zapadnohercegovačkoj kao i lokalnoj zajednici. Također se referirao na štetnost navedene vjetroelektrane, navodeći kako je bez provedbe svih potrebnih studija nemoguće dobiti dozvole za rad, te kako vjeruje da su ekološke studije i izvedene. Zastupnik je naveo kako se radi o jednoj od najčišćih energija koja se koristi na području cijele Europe, te kako je javna rasprava u pogledu izgradnje vjetroelektrane Poklečani u više navrata i na više različitih načina najavljena stanovnicima Općine Posušje. Navedeno je kako prilikom provođenja javne rasprave mjesna zajednica nije iskazala nikakvo protivljenje, te kako su se istome usprotivili pojedini stanovnici Općine Posušje u suradnji s određenim nevladinim organizacijama.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** komentirao je inicijativu Centra za građansku suradnju za održavanjem tematske sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, osvrćući se na medijski članak objavljen od strane istoimenog Centra, napominjući kako se o tematskoj sjednici raspravljalo i na Kolegiju Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, uz zaključak da ista ima podršku, ali kako se neće održati u narednom periodu.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na inicijativu zastupnice Marije Lovrić u vezi uspostavljanja Registra godišnjih izvješća o poslovanju svih javnih ustanova, agencija, zavoda i fondova čiji je osnivač Zapadnohercegovačka Županija, podržavajući navedenu inicijativu uz mišljenje kako bi isto doprinijelo povećanju transparentnosti. Također je naveo kako je preduvjet za realizaciju ove inicijative digitalizacija javne uprave, te kako su na tom području i poduzeti određeni koraci prema realizaciji samog projekta digitalizacije.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi ažurnijeg odgovaranja na pitanja upućenih ministrima u Vladi Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako će se o ovoj temi raspraviti na narednoj sjednici Vlade Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi sa Zakonom o plaćama, navodeći kako je isti u procesu izrade, te bi trebao biti upućen u daljnju proceduru do kraja 2024. godine.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića vezan za naknade roditeljima koji imaju manje od troje djece, naglasivši kako je cilj Zakona o zaštiti obitelji s djecom bio promocija višečlanih obitelji, te kako je isti donio i pozitivne pomake u pogledu demografskog rasta na području Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi stanja sanitarnih čvorova u pojedinim školama na području Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako odgovornost za isto snose ravnatelji tih škola, zajedno sa školskim odborom. Također je naveo kako će Vlada Županije Zapadnohercegovačke formirati povjerenstvo koje će vršiti inspekcije te o istome informirati Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke te Vladu Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** osvrnuo se na poslovanje Rudnika boksita Široki Brijeg, navodeći kako su podaci o istome javni te kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke dostavila poslovne materijale Županijskom tužiteljstvu, koji će utvrditi jesu li postojale određene radnje koje su bile protivne pozitivnim zakonskim propisima, te će sukladno naprijed navedenom poduzeti sve potrebne radnje.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića u vezi s medijskim člancima u kojima su prozvani neki od policijskih službenika Županije Zapadnohercegovačke navodeći kako Vlada Županije Zapadnohercegovačke ne štiti nikoga od navedenih službenika, te da će po istom pitanju biti poduzete odgovarajuće mjere sukladno utvrđenom činjeničnom stanju.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** odgovorio je na komentar zastupnika Tomislava Bandića u vezi izgradnje vjetroelektrane Poklečani navodeći primjere već izgrađenih vjetroelektrana na području Bosne i Hercegovine, te kako Elektroprivreda Herceg Bosne ima najnižu cijenu električne energije u cijeloj Europi, a ista je posljedica visoko razvijene proizvodnje električne energije. Također je naveo kako će Vlada Županije Zapadnohercegovačke uvijek podržati ovakve i slične javne investicije.

Zastupnik **Ivica Pavković** komentirao je situaciju Rudnika boksita Široki Brijeg navodeći kako je pri Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine već pokrenuta inicijativa za pomoć istima od strane Federacije Bosne i Hercegovine.

Zastupnik **Ivica Pavković** komentirao je inicijativu Centra za građansku inicijativu o održavanju tematske sjednice Skupštine Županije Zapadnohercegovačke navodeći slučajeve nekorektnog ponašanja od strane navedenog Centra.

Zastupnica **Ivana Zrimšek-Šaravanja** komentirala je inicijative nevladine udruge "AARHUS" uz mišljenje kako ista često za svoj osnovni cilj ima oduzimanje županijskih nadležnosti.

Zastupnik **Tomislav Bandić** referirao se na komentar zastupnice Ivane Zrimšek-Šaravanja navodeći kako po pitanju izgradnje vjetroelektrane Poklečani nije bio kontaktiran od strane neke od udruga, nego isključivo od strane stanovnika Općine Posušje. Također je naveo kako je današnju sjednicu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke upravo otvorio s pitanjem nadležnosti vezanih za donošenje Poslovnika o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Tomislav Bandić** se također referirao na komentar zastupnika Ivica Pavkovića u pogledu održavanja tematske sjednice inicirane od strane Centra za građansku suradnju. Naglasio je kako se osobno protivi ukidanju intervju prilikom provođenja javnog natječaja za prijem novih djelatnika uz mišljenje kako isti ne smije biti presudan prilikom bodovanja.

Zastupnik **Tomislav Bandić** također se referirao na komentar zastupnika Ivica Pavkovića po pitanju određenih kulturnih dobara koji se nalaze u području planiranog vjetroparka Poklečani, uz mišljenje kako ovakav način proizvodnje električne energije nije sasvim ekološki, zbog korištenja ulja i plina za rad samih vjetroturbina te njihovog odlaganja nakon prestanka upotrebe. Zastupnik je naveo kako postoji niz studija koje govore u prilog navedenom smatrajući kako jhe upravo zbog toga potrebna izrada studije utjecaja na okoliš. Zastupnik je naglasio kako njegova intencija nikako nije bila stopiranje izgradnje spomenutog vjetroparka, nego izgradnja istoga sukladno pravilima struke i na opće zadovoljstvo svih.

Zastupnik **Tomislav Bandić** komentirao je pojedine odgovore predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića.

Zastupnica **Ivana Zrimšek-Šaravanja** referirala se na upit o Zakonu o građanskom aktivizmu navodeći kako je isti povučen s Dnevnog reda prije rasprave o istome.

Zastupnica **Ivana Zrimšek-Šaravanja** replicirala je na komentar zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako ni u jednom dijelu svojeg izlaganja nije imala namjeru osuditi ili kritizirati bilo koga, naglašavajući da je prije svakog iznošenja bilo kakvih informacija

nužna i provjera istih.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** dao je svoju opservaciju na izlaganja pojedinih zastupnika u sklopu ove točke Dnevnog reda, kao što su naknade za obitelji s troje i više djece, navodeći kako poznaje obitelji s troje i više djece, koja su starija od 7 godina, te ne primaju nikakve novčane naknade. Zastupnik je također naveo kako je ovu mjeru predložila Vlada Županije Zapadnohercegovačke, te su je kao takvu usvojili zastupnici u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke. Također je komentirao prijedlog za subvencije Dječjih vrtića, navodeći kako neke od Županija na području Federacije Bosne i Hercegovine ne daju nikakve subvencije za Dječje vrtiće, dok su neke druge Županije razvijenije i imaju veće prihode, te se ne možemo uspoređivati s njima iz razloga ograničenog Proračuna Županije Zapadnohercegovačke. Također je iznio svoj stav u pogledu izgradnje vjetroelektrane Poklečani, referirajući se na izlaganje zastupnika Tomislava Bandića, te dajući svoj komentar na iznos njegovog paušala. Zastupnik je naglasio kako podržava izgradnju vjetroelektrane Poklečani kao i sve druge investicije, smatrajući da iste pridonose boljitku Županije Zapadnohercegovačke i svih njezinih stanovnika, uz suglasnost kako sve mora biti u skladu s pozitivnim zakonskim propisima. Zastupnik je iznio svoj stav i o održavanju tematskih sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke s posebnim naglaskom na tematsku sjednicu o Agenciji za privatizaciju, o kojoj su postavljana pitanja i u nekim ranijim sazivima Skupštine Županije Zapadnohercegovačke. Po pitanju digitalizacije javne uprave zastupnik je naveo kako podržava istu uz osiguranje sigurnosti podataka, navodeći primjere hakerskih napada u Republici Hrvatskoj. Zastupnik je komentirao pojedina javljanja na sjednicama Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, smatrajući ih javljanjima radi veće statistike javljanja. Također je komentirao razlike u plaćama profesora na pojedinim fakultetima Sveučilišta u Mostaru, te članarinu za Studentski zbor Sveučilišta u Mostaru, navodeći kako članstvo u istoj organizaciji nije obvezno nego dobrovoljno. Zastupnik je komentirao i odgovor Ministarstva financija Županije Zapadnohercegovačke na njegov postavljeni upit o top 50 primanja u Županiji Zapadnohercegovačkoj, te odgovor Zavoda za zdravstveno osiguranje Županije Zapadnohercegovačke na njegov postavljeni upit o naknadama za pogrebne usluge njihovih osiguranika. Zastupnik je komentirao i neke rijetke bolesti za čije je terapije potrebno izdvojiti veća financijska sredstva, te zahtjeve takvih pacijenata za pomoć, naglašavajući kako bi sve naprijed navedeno moglo biti razlog sazivanja i održavanja tematskih sjednica Skupštine Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnik je imao iscrpnije izlaganje koje se može poslušati na stenogramu objavljenom na službenim stranicama Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnica **Marija Lovrić** replicirala je na komentar zastupnika Zvonke Jurišića navodeći kako isti nije bio korektan, naglašavajući kako su sva dosadašnja pitanja i inicijative upućeni s njezine strane, uspješno usvojeni kroz rad Skupštine Županije Zapadnohercegovačke i prijedloge Vlade Županije Zapadnohercegovačke. Zastupnica je također naglasila kako kroz svoj rad nastoji poštovati Poslovnik o radu Skupštine Županije Zapadnohercegovačke, te svako svoje izlaganje koristi na dobrobit svih stanovnika Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na izlaganje zastupnika Zvonke Jurišića navodeći kako nije najkorektnije da se u jednom izlaganju komentira toliko tema i izlaganje svih zastupnika u sklopu ove točke Dnevnog reda, te kako njegova nastojanja nisu usmjerena protiv izgradnje Vjetroelektrana i ostalih investicija na području Županije Zapadnohercegovačke, nego je naglasak bio na djelovanje sukladno pozitivnim zakonskim propisima. Također je zamolio zastupnika Zvonku Jurišića da se ne referira na njegova primanja i paušal, a samim time i na njegov rad. Zastupnik je naveo kako korisnim smatra raspravu koja se pavela u pogledu izgradnje Vjetroelektrane Poklečani, a sve s ciljem pravilnog informiranja stanovnika Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** naveo je kako će Vlada Županije Zapadnohercegovačke djelovati sukladno pozitivnim zakonskim propisima te da zadatak iste nije utvrđivanje mogućih nezakonitih djelovanja. Također se referirao na komentar zastupnika Zvonke Jurišića po pitanju sigurnosti digitalnih podataka, navodeći kako će se učiniti sve kako bi se osigurala najveća moguća zaštita istih prilikom provođenja procesa digitalizacije javne uprave. Također se referirao na izlaganje zastupnika Zvonke Jurišića u pogledu visoko-obrazovnih ustanova, navodeći kako je Županija Zapadnohercegovačka suosnivač i ne može sama odlučivati o nekim pitanjima, ali da svakako postoji potreba modificiranja suradnje sa Sveučilištem u Mostaru.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je 2. točku Dnevnog reda.

Status točke dnevnog reda: **Nije definirano.**

3. Prijedlog Zakona o javnim priredbama (hitan postupak)

Izjašnjavanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o javnim priredbama (hitan postupak).

Odbor za pravdu, upravu, ljudska prava, slobode i ravnopravnost spolova jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o javnim priredbama (hitan postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ministra unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladena Bebeka da se prisutnima obrati po pitanju Prijedloga Zakona o javnim priredbama (hitan postupak).

Ministar unutarnjih poslova **Mladen Bebek** naveo je kako je ovaj Zakon dio seta reformskih Zakona koje je potrebno usvojiti radi pristupanja Bosne i Hercegovine Europskoj Uniji, te kako se istim nastoje regulirati javne priredbe, to jest komercijalna okupljanja koja generiraju profit, a koje zahtijevaju dodatne mjere osiguranja.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 3. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako podržava izradu ovoga Zakona smatrajući ga nužnim, ali da je njegova kritika upućena na način donošenja samog Zakona, to jest na hitnu proceduru donošenja. Zastupnik je naglasio kako ovakav način donošenja Zakona može rezultirati negativnim posljedicama uslijed nepostojanja javne rasprave o istome.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke o tome zašto se ovaj Zakon donosi po hitnom postupku?

Ministar unutarnjih poslova **Mladen Bebek** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića o proceduri donošenja ovog Zakona navodeći kako je razlog istome skoro održavanje Konferencije u Bruxellesu na kojem će biti predstavljeno što je sve Bosna i Hercegovina napravila na svojem dosadašnjem putu prema Europskoj Uniji. Ministar je naglasio kako je jedan od zadanih ciljeva bio i donošenje spomenutog Zakona, te da se njegovo donošenje po uobičajenoj proceduri ne bi moglo realizirati do održavanja same Konferencije, zbog kratkog vremenskog roka.

Zastupnik **Tomislav Bandić** replicirao je na odgovor ministara unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladena Bebeka navodeći kako spomenuto nije dovoljno dobar razlog za hitnu proceduru donošenja Zakona, te kako se u realizaciju istoga moglo krenuti i puno ranije.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedloga Zakona o javnim priredbama vezano za izmjenu članka 5. istog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedloga Zakona o javnim priredbama vezano za izmjenu članka 9. istog Zakona.

Zastupnica **Marija Lovrić** postavila je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku vezan za članak 15. stavak 3) spomenutog Zakona, a koji govori o distribuciji alkoholnih pića s koncentracijom alkohola do 6% u papirnatim ili otvorenim plastičnim posudama, a sve povodom predstojećih proslava Dana grada Široki Brijeg i Dana općine Posušje? Zastupnica je naglasila kako Zakon nije predvidio distribuciju bezalkoholnih pića, a koja se inače distribuiraju u zatvorenim plastičnim bocama.

Ministar unutarnjih poslova **Mladen Bebek** odgovorio je na upit zastupnice Marije Lovrić, navodeći kako se članak 15. stavak 3) ne odnosi na spomenute proslave Dana grada Široki Brijeg i Dana općine Posušje, nego na javne priredbe koje zahtijevaju dodatne mjere osiguranja, kao što su na primjer nogometne utakmice.

Zastupnica **Marija Lovrić** replicirala je na odgovor ministra unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke navodeći kako je dobro proučila navedeni Zakon kao i ostale slične Zakone u regiji, uz napomenu kako će se prilikom predstojeće proslave Dana grada Široki Brijeg pojaviti osobe koje će obavljati gospodarske djelatnosti prodaje pića i različitih drugih proizvoda.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** komentirao je kako je naglasak bio stavljen na one događaje koji zahtijevaju dodatne mjere osiguranja od strane policijskih službenika.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku vezan za predstojeću Bikijadu koja će se održati u Batinu (Općina Posušje), te da li se prema ovome Zakonu navedeni događaj ubraja u one koji zahtijevaju dodatne mjere osiguranja od strane policijskih službenika?

Zastupnik **Zvonko Jurišić** postavio je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku u vezi nedostatka jednog članka u Prijelaznim i završnim odredbama ovoga Zakona, koji govori o započetim postupcima, a koji su bili tretirani temeljem prethodnog Zakona o javnom okupljanju?

Ministar unutarnjih poslova **Mladen Bebek** odgovorio je na upit zastupnika Zvonke Jurišića navodeći kako će procjena policije i organizatora odrediti hoće li za održavanje javnog reda i mira biti dovoljni redari ili će predstojeći događaj Bikijade zahtijevati dodatne mjere osiguranja.

Zastupnica **Ivana Zrimšek-Šaravanja** postavila je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku o tome da li pojam javna priredba obuhvaća i koncert koji se organizira na otvorenom javnom prostoru bez naplate ulaznica?

Zastupnica **Ivana Zrimšek-Šaravanja** postavila je upit ministru unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Mladenu Bebeku u vezi s člankom 8., 9. i 10. navedenog Zakona, citirajući iste?

Predstavnica ministarstva unutarnjih poslova ŽZH **Daria Herceg** odgovorila je na upit zastupnice Ivane Zrimšek - Šaravanja u vezi s člancima 8.,9. i 10. predmetnog Zakona, navodeći kako se isti odnose na prijavljivanje okupljanja, za koji je određen najkasniji rok od 5 dana prije početka samog događaja, a u iznimnim slučajevima i 48 sati, te da je unutar tih 48 sati uglavljen rok od 24 sata, s rokom za žalbu od također 24 sata, s tim da ista ne odgađa izvršenje Rješenja.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 3. točki Dnevnog reda te je konstatirao pauzu u trajanju od 15 minuta, kako bi se Vlada Županije Zapadnohercegovačke očitovala o podnesenim Amandmanima.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** dao je riječ predsjedniku Kluba zastupnika HDZ BIH Ivanu Leki.

Predsjednik kluba zastupnika HDZ BiH **Ivan Leko** je u ime Kluba zastupnika HDZ BIH zatražio pauzu u trajanju od 15 minuta.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** konstatirao je nastavak sjednice pozivajući predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića da obrazloži odluku Vlade u vezi s Amandmanima podnesenim na Prijedlog Zakona o

javnim priredbama.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** obrazložio je kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke odbila Amandmane podnesene od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o javnim priredbama.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 1. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o javnim priredbama.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić, Zrinko Čuvalo.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić.

Ukupno: Za: 2 protiv: 14 suzdržani: 3 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 2. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o javnim priredbama.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 1 protiv: 14 suzdržani: 4 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o Prijedlogu Zakona o javnim priredbama.

Glasovanje po točki: **Prijedlog Zakona o javnim priredbama (hitan postupak),**

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Ivan Leko, Milan Ševo.

Protiv: Tomislav Bandić.

Suzdržani: Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 16 protiv: 1 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

4. Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju (hitan postupak)

Izjašnjavanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju (hitan postupak).

Odbor za pravdu, upravu, ljudska prava, slobode i ravnopravnost spolova jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju (hitan postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnicu Ministarstva unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke Dariu Herceg da obrazloži Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Predstavnica ministarstva unutarnjih poslova ŽZH **Daria Herceg** obrazložila je Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju navodeći kako je isti proizišao iz Zakona o javnom okupljanju iz 2015. godine, te kako su u ovaj Prijedlog Zakona unesene preporuke OSCE-a te Venecijanske komisije. Navedeno je kako ovaj Zakon svima pruža pravo na mirno okupljanje te sudjelovanje u istome, da isti definira pojam govora mržnje kao i da pruža mogućnost sprječavanja održavanja mirnog okupljanja koje je usmjereno na nasilno narušavanje ustavno-pravnog poretka, vršenje kaznenih djela, ako su ciljevi usmjereni na poticanje na oružani sukob, upotrebu nasilja ili kršenje zagarantiranih ljudskih prava i sloboda, te ako bi ista predstavljala ugrozu za javni red i mir u većem obimu. Također je navedeno kako ovaj Zakon jasno definira obveze organizatora, voditelja, redara i sudionika mirnog okupljanja, te kako je Ministarstvo unutarnjih poslova Županije Zapadnohercegovačke, jednom godišnje dužno podnijeti izvještaj Skupštini Županije Zapadnohercegovačke o provođenju istoga.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 4. točki Dnevnog reda a za istu se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju vezan za izmjenu i dopunu članka 11. istoimenog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju vezan za izmjenu i dopunu članka 12. istoimenog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju vezan za izmjenu i dopunu članka 13. istoimenog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** podnio je Amandman na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju vezan za izmjenu i dopunu članka 18. istoimenog Zakona.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako bespotrebno smatra hitnu proceduru donošenja Zakona o mirnom okupljanju, koja će rezultirati skorim izmjenama i dopunama istoga. Zastupnik je mišljenja kako ovakav Zakon ograničava djelatnike u obrazovanju u ostvarivanju prava na prosvjedovanje, te da je o istome morala biti provedena javna rasprava.

Zastupnik **Zrinko Čuvalo** izrazio je nezadovoljstvo ovakvim Prijedlogom Zakona o mirnom okupljanju, naglašavajući ograničenja koja je spomenuo i zastupnik Tomislav Bandić, te je naveo kako prilikom glasovanja o istome neće izraziti svoj afirmativan stav.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 4. točki Dnevnog reda te je konstatirao pauzu u trajanju od 15 minuta kako bi se Vlada Županije Zapadnohercegovačke očitovala o Amandmanima podnesenim od strane HRS-

a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** konstatirao je nastavak sjednice te je pozvao predsjednika Vlade Županije Zapadnohercegovačke Predraga Čovića da obrazloži odluke Vlade o podnesenim Amandmanima na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** naveo je kako je Vlada Županije Zapadnohercegovačke odbila Amandmane podnesene od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 1. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Ante Pavlović, Zvonko Jurišić.

Ukupno: Za: 3 protiv: 14 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 2. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 1 protiv: 14 suzdržani: 4 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 3. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 1 protiv: 14 suzdržani: 4 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o 4. Amandmanu podnesenom od strane HRS-a na Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju.

Rezultati glasovanja:

Za: Tomislav Bandić, Zrinko Čuvalo.

Protiv: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Ivan Leko, Milan Ševo.

Suzdržani: Marija Lovrić.

Ukupno: Za: 2 protiv: 16 suzdržani: 1 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je zastupnike u Skupštini Županije Zapadnohercegovačke na glasovanje o Prijedlogu Zakona o mirnom okupljanju.


Glasovanje po točki: **Prijedlog Zakona o mirnom okupljanju (hitan postupak).**

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Zvonko Jurišić, Ivan Leko, Milan Ševo.

Protiv: Tomislav Bandić.

Suzdržani: Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo.

Ukupno: Za: 16 protiv: 1 suzdržani: 2 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

5. Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak)

Izjašnjavanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak).

Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak).

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnika Ministarstva obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Antu Barića da obrazloži Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi.

Savjetnik ministrice obrazovanja **Ante Barić** naveo je kako se ovom dopunom ispravlja omaška koja se dogodila prilikom donošenja Izmjena i dopuna Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi, na način da je u članku 23. izostavljen dio koji govori o tome da

ministar donosi Nastavni plan i kurikulum, te da se ovom dopunom Zakona pobliže određuje specifična nadležnost institucije odnosno osobe za donošenje Nastavnog plana i kurikuluma.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 5. točki Dnevnog reda za koju se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako je već i ranije upozoravao na mogućnost pojave grešaka prilikom donošenja Zakona po skraćenom ili hitnom postupku, te kako su za nabavu udžbenika za školsku godinu 2024/2025 izgubljena 2 mjeseca.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit na koji način će biti doneseni Nastavni plan i kurikulum?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit hoće li postupak javne nabave udžbenika biti završen do početka školske 2024/2025 godine?

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit hoće li učenici na području Županije Zapadnohercegovačke do početka školske 2024/2025 godine imati dostupne udžbenike?

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 5. točki Dnevnog reda te je Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi dao na glasovanje.

Glasovanje po točki: Prijedlog Zakona o dopuni Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj školi (skraćeni postupak),

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

6. Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj

Izjašnjavanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Odbor za pravdu, upravu, ljudska prava, slobode i ravnopravnost spolova jednoglasno je prihvatilo Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je ministra pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslava Lasića da obrazloži Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Ministar pravosuđa i uprave **Vjekoslav Lasić** naveo je kako je podloga za ovaj Nacrt Zakona bio Zakon o udrugama i zakladama Bosne i Hercegovine te Zakon o udrugama Republike Hrvatske, navodeći neke od novina ovoga Zakona kao što su podnošenje godišnjih financijskih izvješća Udruga, mogućnost sudjelovanja Udruga u projektima koji su od javnog interesa, obveza evidencije članova Udruge, mogućnost provođenja stečaja nad imovinom Udruge, provođenje nadzora nad radom Udruge od strane Županijske upravne

inspekcije, te poduzimanje mjera u slučaju nepravilnosti u radu Udruga. Ministar je naveo kako ranije registrirane Udruge imaju rok od 12 mjeseci za preregistraciju, da će u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona biti donesena Uredba o kriterijima i uvjetima za izradu i realizaciju programa i projekata od javnog interesa a da će u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona biti donesen Pravilnik koji će definirati oblik i sadržaj obrasca za registriranje Udruga, način upisa i vođenje registra, način podnošenja obrazaca zahtjeva za upis promjena u Registar, način vođenja zbirke isprava, čuvanje registra te izdavanje izvoda iz Registra Udruga. Ministar je također naglasio kako je glavni cilj donošenja ovoga Zakona zakonitost rada Udruga te veća transparentnost u radu istih.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 6. točki Dnevnog reda za koju se prvi javio zastupnik Tomislav Bandić.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslav Lasiću o tome hoće li biti provedena javna rasprava o istome?

Zastupnik **Tomislav Bandić** pohvalio je postupak donošenja ovog Zakona, te je naveo kako na području Županije Zapadnohercegovačke postoje slučajevi zloupotrebe sredstava namijenjenih financiranju zapošljavanja osoba s invaliditetom, citirajući članak koji govori o istome, te pozivajući zastupnika Tomislava Mandića da obrazloži isti ukoliko ima neka saznanja o tome. Također je komentirao i provođenje javnih natječaja za nabavu sistematskih liječničkih pregleda djelatnika u obrazovanju na području Županije Zapadnohercegovačke. Uslijedila je kratka rasprava koja se može poslušati na stenogramu objavljenom na službenim stranicama Skupštine Županije Zapadnohercegovačke.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit ministru pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke Vjekoslav Lasiću o tome sprječava li ovakav Zakon mogućnost zloupotrebe sredstava namijenjenih za financiranje zapošljavanja osoba s invaliditetom?

Ministar pravosuđa i uprave **Vjekoslav Lasić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako njegov upit nije predmet ovoga Zakona, jer restorani nisu udruge nego se isti vode kao obrti.

Ministar pravosuđa i uprave **Vjekoslav Lasić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića o financijskom poslovanju Udruga, citirajući članke Nacrta Zakona o udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj koji govore o istome, te kako isti predviđa mogućnost prijave nepravilnosti od strane članova Udruge i kako također i Županijska upravna inspekcija ima svoje ovlasti za djelovanje u slučajevima postojanja nepravilnosti u radu Udruge.

Zastupnik **Tomislav Bandić** postavio je upit o tome predviđa li ovakav Zakona mogućnost preventivnog sprječavanja nepravilnosti u radu Udruga, te u kojoj mjeri?

Ministar pravosuđa i uprave **Vjekoslav Lasić** odgovorio je na upit zastupnika Tomislava Bandića navodeći kako ovakav Nacrt Zakona predviđa novine kao što su: upravni inspektor, mogućnost prijave nepravilnosti od strane članova Udruge, veći broj članova Udruge, nadzor nad radom Udruga od strane Ministarstva koja su nadležna za pojedine djelatnosti, te dostatnost predviđenih alata za borbu protiv korupcije.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako u slučaju pitanja vezanih za pretovarne stanice u Grudama i Posušju Uprava za inspekcijske poslove nije reagirala na ista, te da je tražio navođenje drugih mehanizama u borbi protiv korupcije.

Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke **Predrag Čović** komentirao je izlaganje zastupnika Tomislava Bandića u pogledu provedbe javnog natječaja za dodjelu sistematskih liječničkih pregleda djelatnika u obrazovanju na području Županije Zapadnohercegovačke, navodeći kako je Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke raspisalo spomenuti javni natječaj sukladno Zakonu o javnim nabavama Bosne i Hercegovine. Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke

naglasio je kako su sve zdravstvene ustanove imale mogućnost prijave na natječaj, te kako je isti rezultirao odabirom 2 zdravstvene ustanove od koji je jedna javna, a druga privatna zdravstvena ustanova.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** naglasio je kako tema provedbe javnog natječaja za dodjelu sistematskih liječničkih pregleda djelatnika u obrazovanju na području Županije Zapadnohercegovačke nije tema 6. točke Dnevnog reda.

Zastupnik **Tomislav Bandić** naveo je kako su Domovi zdravlja na području Županije Zapadnohercegovačke dovoljno opremljeni kako bi isti mogli provoditi sistematske preglede djelatnika u obrazovanju, te kako nema potrebe da iste provode privatne zdravstvene ustanove.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 6. točki Dnevnog reda.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** dao je na glasovanje Zaključak kojim se Ministarstvo pravosuđa i uprave Županije Zapadnohercegovačke obvezuje da u roku od 30 dana provede javnu raspravu u vezi s Zakonom o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Rezultati glasovanja:

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je prisutne zastupnike na glasovanje o 6. točki Dnevnog reda.

Glasovanje po točki: **Nacrt Zakona o Udrugama u Županiji Zapadnohercegovačkoj**

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

7. Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj

Izjašnjanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Odbor za obrazovanje, kulturu, šport i mlade i informiranje jednoglasno je prihvatilo Nacrt Zakona o srednjem strukovnom

obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnicu Ministarstva obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Viktoriju Bošnjak, da obrazloži Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Predstavnica ministarstva obrazovanja **Viktorija Bošnjak** obrazložila je Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj navodeći kako je razlog donošenja istoga potreba stvaranja funkcionalnog sustava srednjeg strukovnog obrazovanja, a sve kako bi se na tržišta rada ponudila tražena zanimanja. Također je naglašeno kako je cilj ovakvog Zakona stvaranje kvalitetne praktične nastave i učenje kroz rad, a sve u suradnji sa svim zainteresiranim stranama. Ovakav Zakon predviđa i koordinateure za provođenje praktične nastave u srednjim školama, te mentorstvo od strane poslovnih subjekata. Navedeno je kako su u izradi ovoga Nacrta Zakona bili uključeni predstavnici srednjih strukovnih škola na području Županije Zapadnohercegovačke, predstavnici sindikata srednjih škola, poslovni subjekti, te Vlada Županije Zapadnohercegovačke.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o 7. točki Dnevnog reda za koju se nije javio nitko od zastupnika, te je istu i zatvorio.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** dao je na glasovanje Zaključak kojim se Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke obvezuje da u roku od 60 dana od usvajanja provede javnu raspravu u vezi s Zakonom o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj.

Rezultati glasovanja:

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.


Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je prisutne zastupnike na glasovanje o 7. točki Dnevnog reda.

Glasovanje po točki: **Nacrt Zakona o srednjem strukovnom obrazovanju i obuci u Županiji Zapadnohercegovačkoj**

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

8. Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje

Izjašnjavanje odbora:

Povjerenstvo za Ustav, Poslovnik i zakonodavstvo jednoglasno je prihvatilo Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** pozvao je predstavnicu Doma zdravlja Posušje, da se prisutnima obrati po pitanju Prijedloga Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje.

Predstavnica doma zdravlja Posušje **Sanja Ramljak** navela je kako je 20.10.2023. godine donesen Zakon o preuzimanju prava i obveza, usklađivanja organizacije poslovanja Doma zdravlja Posušje što je zahtijevalo usklađivanje i Statuta Doma zdravlja Posušje. Navedeno je kako je Statut usklađen sa spomenutim Zakonom, te sa Zakonom o ustanovama i Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, te kako je Upravno vijeće Doma zdravlja Posušje donijelo Statut, prosljedilo ga Ministarstvu zdravstva, rada i socijalne skrbi Županije Zapadnohercegovačke u daljnu proceduru, te da je dobilo sva potrebna mišljenja.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** otvorio je raspravu o ovoj točki Dnevnog reda a za istu se javio zastupnik Zvonko Jurišić.

Zastupnik **Zvonko Jurišić** naveo je kako ovaj Statut Doma zdravlja Posušje ne definira nekoliko bitnih tema, postavljajući upit o naknadama članovima Upravnog vijeća Doma zdravlja Posušje, te tko bi istu trebao odrediti?

Zastupnik **Zvonko Jurišić** referirao se na Statute ostalih Domova zdravlja na području Županije Zapadnohercegovačke koji definiraju spomenutu naknadu, te je naglasio kako je Stručno vijeće savjetodavno tijelo koje donosi svoj Poslovnik o radu. Također je komentirao nejasne odredbe Statuta u pogledu ovlasti ravnatelja za imenovanja i razrješenja, citirajući iste, uz naglasak kako se liječnici i ostali djelatnici Doma zdravlja zapošljavaju temeljem provođenja javnog natječaja. Također je komentirao odredbe o davanju u zakup prostorija Doma zdravlja Posušje, uz upit tko iste daje u zakup? Zastupnik je naglasio kako će prilikom glasovanja o ovoj točki Dnevnog reda izraziti svoj afirmativni stav iako ovaj Statut smatra manjkavim.

Predsjednik Skupštine Županije Zapadnohercegovačke **Ivan Jelčić** zaključio je raspravu o 8. točki Dnevnog reda dajući Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje na glasovanje.

Glasovanje po točki: Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na Statut Javne ustanove Doma zdravlja Posušje.

Za: Ivan Jelčić, Klaudija Skoko, Bernardica Ilić (Luburić), Ivana Barišić, Marko Radić, Ivana Zrimšek-Šaravanja, Miroslav Mitrović, Ivica Pavković, Tomislav Mandić, Ivan Damjanović, Antonija Banožić, Zdravko Herceg, Ante Pavlović, Tomislav Bandić, Zvonko Jurišić, Marija Lovrić, Zrinko Čuvalo, Ivan Leko, Milan Ševo.

Ukupno: Za: 19 protiv: 0 suzdržani: 0 nisu glasovali: 0.

Status točke dnevnog reda: **Usvojeno.** 

Sjednica je završila s radom u 13 sati.

Zapisnik vodila:

Gabriela Vištica
